

四国外长柏林会谈 乌克兰问题现曙光



当地时间1月18日,乌克兰政府军和民间武装在东部顿涅茨克机场发生激烈交火。(资料图片)

本报讯 德、法、俄及乌克兰四国外长当地时间1月21日晚间在

德国首都柏林举行会谈后达成3点共识,冲突各方将撤回分界线、

撤出重型武器以及各方派出联络小组。

柏林会谈达成3点共识

会谈结束后,德国外长施泰因迈尔称,当天的会议进行得十分艰难,“参与(会议)的各方耐心都达到了极限。”所有四国外长都非常明白自己的责任,这件事(冲突)不能再继续下去了。我们有义务结束东乌克兰民众的不断伤亡,还应该改善那些在寒冷的冬季想办法渡过难关的乌克兰人民的处境。

施泰因迈尔表示,四国外长会谈不能说是解决冲突方面有了突破,但还是有些进展。为了协调执行明斯克停火协议,各方派遣联络小组直接会面,并且联络小组还将成立更多的工作小组协助对东乌克兰实行人道援助工作。

施泰因迈尔说,四国外长会议达成的一致不能仅停留在纸张上。俄罗斯已经表示同意向民间武装力量施加影响。“现在我们要做的是希望一切都会实现”。

另据外媒1月22日报道,施泰因迈尔表示,俄罗斯和乌克兰已就在乌克兰东部撤离重型武器的步骤达成共识。施泰因迈尔说,俄罗斯和乌克兰外交部长同意应当“把重型武器撤至去年明斯克协议划定界限15公里以外”。施泰因迈尔说,各方在柏林会谈后达成了这项共识,不过为达成乌克兰东部和平协定的努力则“未见突破”。俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫此前在记者会上表示,在“诺曼底式”会晤(俄、德、法、乌四方代表参加)中,莫斯科将竭尽所能寻求在乌东部实现停火的可能。

过去几天内,东乌克兰地区重起的战火愈演愈烈,乌克兰政府及民间武装力量互不相让,这一状况正严重威胁着欧洲的和平安全。

四方外长会谈开始前,参加瑞士达沃斯论坛的乌克兰总统波

罗申科再次对俄罗斯发出指责,声称东乌克兰地区有9000名俄国土兵及装甲车,“这不是侵略又是什么”。

不过,到目前为止,乌克兰及俄罗斯均表示支持明斯克停火协议。施泰因迈尔说,“涉及削弱军事冲突,避免基辅和莫斯科之间重新出现冲突扩大化,对此我们愿意付出任何努力”。

2014年4月,乌政府军在东部展开军事行动,截至目前冲突已经造成数千平民丧生,2014年9月5日,乌克兰问题三方联络小组同乌东部民间武装代表在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议,但该协议一直未得到全面落实。

2015年1月18日,乌政府军承认已经在顿涅茨克机场展开大规模行动,乌政府军和民间武装均有人员伤亡情况,另外,此轮冲突还造成顿涅茨克地区大量平民死亡。

最近三昼夜冲突逾500名乌士兵阵亡

据俄媒1月22日报道,乌克兰顿涅茨克地区民间武装总部副指挥官爱德华·巴苏林日前对记者表示,顿巴斯重燃战火后,有超过500名乌士兵丧生。

巴苏林表示:“乌军不间断的

进攻导致最近三昼夜以来500多名乌军士兵丧生,约1500人受伤”。

他补充说,民兵摧毁了乌军42辆坦克和34辆步兵战车和装甲运兵车,同时俘虏了以旅长为

首的17名乌军士兵。

此前,俄副外长格列高利·卡拉辛接受媒体采访时表示,乌克兰最近几天发生的事件印证了关于基辅试图武力解决顿巴斯局势的担心。(中新)

中方代表: 政治解决是乌克兰问题唯一出路

新华社联合国1月21日电(记者裴蕾 倪红梅)中国常驻联合国代表刘结一21日在纽约联合国总部表示,实现政治解决是乌克兰问题的唯一出路,要解决有关各方的合理关切,实现各方的利益平衡。

安理会当天就乌克兰问题召开会议。刘结一在发言时说,近期,乌克兰东部地区局势持续动荡,武装冲突和暴力事件升级,造成人员伤亡和财产损失,中方对此深表忧虑和关切。当务之急是有关各方切实全面落

实明斯克协议,采取冷静、克制态度,避免冲突和对抗进一步加剧,尽快在乌克兰东部地区实现停火止暴。

刘结一说,实现政治解决是乌克兰问题的唯一出路。乌克兰问题涉及复杂的历史经纬和现实。从根本上解决乌克兰问题,既要充分照顾乌克兰国内各地区、各民族的正当权益和诉求,也要重视解决有关各方的合理关切,实现各方的利益平衡。中方欢迎并支持近期有关方面为推动政治解决乌克兰问题所作的积极

努力,希望有关方面共同努力,通过诺曼底和明斯克等调解机制,在兼顾彼此合理利益和关切的基础上,尽早达成全面、均衡、持久的政治解决方案,实现乌克兰及整个地区的和平、安全、稳定与发展。

刘结一表示,尊重各国主权和领土完整是中方的一贯立场。我们支持任何有助于开展对话协商、寻求政治解决危机的行动,将继续秉持公正、客观立场,为政治解决乌克兰问题发挥积极和建设性作用。

法国投入7亿欧元加强反恐 升级安全部队武器装备

本报讯 法国总理曼努埃尔·瓦尔斯1月21日宣布一系列反恐新举措,将从资金投入、人员配备和武器装备三方面提升法国安全部队应对恐怖袭击的能力。

加强情报监控能力

法新社援引瓦尔斯的话报道,作为对近期恐袭事件的回应措施,法国政府今后3年将在反恐领域投入超过7亿欧元(约合8亿美元)资金。在升级安全部队武器装备的同时,政府还将新招募2680名反恐人员以充实队伍,其中近一半将进入情报机构工作。

另外,法国政府将加强情报部门的监控能力,为后者监听重点人员的电话通信提供更多便利。瓦尔斯说,有关扩充情报机构的一项法律草案将于3月初提交议会讨论,“(我们的)第一要务和第一需求是进一步强化情报机构的人员和技术资源”。

涉恐人员激增130%

本月7日,赛义德·库阿希和谢里夫·库阿希两兄弟袭击位于巴黎的《沙尔利周刊》总部,打死包括杂志主编在内的12人。8日,另一名恐袭嫌疑人阿梅迪·库利巴利在巴黎南郊打死一名女警察并于次日袭击一家犹太食品杂货店,杀害4名人质,最终在警方发动的强攻中遭击毙。

接连发生的恐袭事件不仅令法国社会为之震惊,更让欧洲各国的反恐形势骤然紧张。瓦尔斯21日警告说,短短一年时间,与伊拉克和叙利亚境内恐怖

分子网络有关联的法国人人数量激增了130%。目前,法国需要监控的极端人员达近3000人。

去年11月,法国议会通过《反恐主义法》草案,通过禁止出国旅行等方式来防止本国公民前往叙利亚和伊拉克等国参与极端组织作战。依据一项即将于近期实施的反恐举措,法国行政机构将有权要求互联网服务提供商拦截那些宣扬恐怖主义思想的网站站点。

追查恐怖分子同伙

同一天,法国巴黎检察官办公室通报了巴黎恐袭事件4名嫌疑人的更多情况。

检察官莫里斯说,这4名嫌疑人已经受到共谋实施恐怖袭击的指控,其中一人还被控持有和参与武器运输。这4人中,3人有犯罪记录,至少一人与库利巴利在监狱服刑期间相识。先前调查结果显示,库利巴利正是在监狱里认识了谢里夫·库阿希。调查人员还发现,4名嫌疑人中的3人曾多次光顾巴黎周边的武器专卖店,购买刀具、泰瑟枪、作战背心 and 防狼喷雾等装备。

法方目前正与其他国家一道,追查库利巴利是否还有其他潜在同伙。法方尤其想要查明的是,谁在库利巴利与库阿希兄弟遭击毙后发布了那段神秘视频。这段视频在库利巴利与库阿希兄弟毙命后几天发布。视频中,库利巴利宣誓效忠极端组织“伊斯兰国”,并详述了他与库阿希兄弟协调发动袭击的细节。(新华)

法十名退役士兵为极端组织作战

本报讯 法国国防部长勒德里昂1月21日证实,约10名法国退役士兵正身在叙利亚和伊拉克,与极端分子并肩作战。

法国国际广播电台先前报道,这一地区有法国退役士兵,并表示这种情况“极为罕见”。根据法国当局的统计,至少有1200名法国公民和居民前往伊拉克和叙利亚等地参战,帮助极

端分子。

本月7日至9日,法国连续发生多起恐怖袭击事件,3名袭击者与极端组织“伊斯兰国”和“基地”组织存在联系。法国总理瓦尔斯21日宣布一系列反恐新举措,将从资金投入、人员配备和武器装备三方面提升法国安全部队应对恐怖袭击的能力。(新华)

杂货铺遭劫持危急时 带领顾客躲进冷藏室 巴黎英雄店员火线入籍



本报讯 在法国巴黎犹太人杂货铺遭劫持事件中,一名来自马里的年轻店员带领多名顾客躲进冷藏室,事后被法国媒体誉为“英雄”。这名机智勇敢的小伙1月20日正式获得法国国籍(图中)。

这名店员名为拉萨纳·巴蒂利,现年24岁。1月20日,法国总理瓦尔斯、内政部长卡泽纳夫出席了他的入籍仪式。

巴蒂利微笑着说:“我很高兴获得双重国籍。”同时,他因为在劫持事件中的表现获得一枚奖章,表彰他挽救多人生命。

瓦尔斯、卡泽纳夫称赞巴蒂利堪称法国价值观的典范。瓦尔斯亲自为他颁发护照。之前,巴蒂利一直试图申请法国国籍,

2011年时曾遭拒绝。巴蒂利2006年从马里来到法国,5年后获得就业许可,他在1月9日遭劫持的杂货铺已经工作4年。

1月9日中午,劫匪阿梅迪·库利巴利持枪冲入杂货铺时,担任库房管理员的巴蒂利正在店铺后面的一间库房。

上周接受电视采访时,巴蒂利说:“当我听到枪声,我看到许多人在跑,喊着‘救命,救命,他们在这儿,凶手,他们进店铺了!’”

这时,巴蒂利招呼恐慌的店铺顾客躲进一间冷藏室,等候危机结束。巴蒂利自己冒险跑出店铺,还被警察给铐住并审讯了一个半小时。最终,警方相信,他是店员。他向警方仔细描述了店铺布局,协助警方准备突袭行动。

巴蒂利本是一名穆斯林。他告诉电视台,每天的祈祷帮助他形成处事方式。“是的,我帮助犹太人逃出去。我们是兄弟,”他说,“不论是犹太人、基督徒还是穆斯林,我们都在一条船上。我提供帮助,你们就能度过危机。”(北晚)